

Алкоголь переехал в багажники: в Бурятии вслед за Вологодской областью формируется теневой рынок спиртного

В марте 2025 года в Бурятии вступил в силу закон, запрещающий продажу алкоголя с 20:00 до 11:00 и полностью запрещающий его реализацию в магазинах, расположенных в жилых домах. Депутат Народного Хурала Игорь Марковец вместе с представителями Общественной палаты Улан-Удэ, молодёжного правительства Бурятии и МВД провёл рейд по микрорайонам Загорск и Восточный.

В ходе рейда выявили нарушение: в одном из магазинов продали алкоголь участнику контрольной закупки, что привело к составлению протокола об административном правонарушении. Марковец заявил, что запрет на продажу алкоголя не будет эффективен без программы занятости населения и пропаганды здорового образа жизни среди молодёжи. Но стоит ли ожидать реальных изменений от таких мер?



История показывает, что запретительные меры редко приводят к желаемому результату. В США в 1920–1933 годах действовал сухой закон, который привёл к расцвету мафии и подпольной торговли алкоголем. В СССР в 1985–1987 годах антиалкогольная кампания также не достигла цели: люди перешли на суррогаты, а государство потеряло миллиарды рублей доходов. В **Вологодской области**, где с марта 2025 года алкоголь и вовсе продают только два часа в день по будням, уже в апреле сформировался полноценный чёрный рынок. Местные жители сообщают, что таксисты торгуют спиртным из багажников, а «наливайки» превратились в круглосуточные бары.

В Бурятии ситуация аналогична: магазины переоборудуются в бары, чтобы обойти закон, а во дворах появляются «алкомашины». Игорь Марковец, депутат Народного Хурала, лично участвует в рейдах и фиксирует нарушения, но его же закон провоцирует эту теневую торговлю.

Экономические последствия запрета также плачевны. В Улан-Удэ закрылись десятки магазинов, что привело к потере работы для сотен людей. Например, от улицы Николая Петрова до остановки «Бурятэнергообит» закрылись три точки одной сети и шесть — другой, что лишило работы минимум 27 человек. Владелец магазина в 113 квартале заявил, что без продажи алкоголя его бизнес не выживет. Сети «**Бристоль**» и «**Красное & Белое**» закрыли до половины своих точек в регионе. Даже крупные супермаркеты потеряли до 10% выручки. Предприниматель Баир Будаев подсчитал, что за первую неделю марта сети и алкомаркеты потеряли около 20% выручки от продажи алкоголя.

Заместитель министра промышленности, торговли и инвестиций **Виталий Хамарханов** ранее заявлял, что не ожидает серьёзного снижения объёмов продаж с принятием мартовского закона, но надеется на изменение «культуры потребления». Однако данные опроса Rambler&Co показывают, что 72% россиян считают, что ограничения спровоцируют распространение нелегального алкоголя, а 13% уверены, что это ухудшит здоровье населения.



В сентябре 2024 года зампред правительства Бурятии Евгения Лудупова предлагала брать пример с Якутии, где создано 260 «территорий трезвости» с полным запретом продажи алкоголя. В Бурятии таких территорий сейчас 30, и их эффективность сомнительна. Жители этих территорий сообщают, что люди продолжают пить, а иногда даже в ещё больших дозах. Лудупова игнорирует тот факт, что в Якутии выше уровень доходов, что способствует лучшему здоровью населения. Средняя продолжительность жизни в Якутии — 73 года, в Бурятии — 69 лет.

Алкоголики нуждаются в лечении, а не в запретах.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Фото: Народный Хурал

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ЗДОРОВЬЕ, БУРЯТИЯ 👁 13290
16.04.2025, 02:52 🔄 44

URL: <https://babr24.com/?IDE=276122> Bytes: 3706 / 3369 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)